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lmeinek órái ezek, két esztendő 

esgyéjén és megremegnek a lelkek, 

k nem találnak nyugtot sehol. Zivata- 

duló árdata zuborog reájuk, de ezek 

t hanem ujabb telhözomolyagokat süri- 

ünk fölött. A sötétségnek ebben a 

gában egy-egy cikázó villám fé- 

látjuk csak, hogy mit és mennyit ve- 

ünk és mi és mennyi még a veszendő. 

urópa szivében kardcsörtető fegyverke- 

zaja zavarja a béke és nyugalom után 

árgó népmilliók áhitatos várakozását a 

, a szebb után. Azsiában harci szövetsé- 

fenyegetik gyors hervadással a béke 

ge virágát és a vörös meg sárga impe- 
izmus hatalmas összecsapásra készül, de 

y leszámolásnál ott akar lenni Ame- 

s. Ausztrália falakat emel az idegenek 

n és kész vérbe fojtani a betolakodni 
rók vakmerőségét. A legsötétebbnek ne- 
ett Afrika talán még legvilágosabb föld- 
a megveszekedett világnak. 

udó idők vajudó méhében a mai civili- 

sorsa k ledik a betelj felé. Az 
tomi és föniciai, a kinai és indus, a gö- 

s római civilizációk elmulása után elér- 

az 

e is. Amit évszázadok épitettek, nem 
ulik el napok alatt. A pusztulás nem lesz 
ég teljes sem ma, sem holnap, de minden 

ztendő közelebb hoz a u ren- 

deltetéshez és a most kezdődő ujesztendő 

1jabb lépés a vég felé. 

Szomoru idők szomoru jóslata? A végzet 

italma lebegett fölöttünk kezdettől fogva 

az emberiség mitsem tett ezen végzet fel- 

1 irtóztatása érdekében. Ellenkezőleg. Mint- 

alami láthatatlan hatalom mágikus ere- 

lek lenne kiszolgáltatottja, maga ácsolja 

oporsóját, melybe majd egy ujabb kultura 
bb nemzedéke fekteti. 

nnak felvillanó fények a legutóbbi évek 

ései közepette, melyek cáfolni látsza- 

ezt a sötét képet, de ki volna a meg- 

ndhatója ma, hogy ezek a fények nem 

tárjai-e már annak az uj kulturának, 
k körvonalait sem látjuk még? A 

ió telitettsége magával hozza aláha- 

sát, elmulását, hogy rajta és belőle uj 
k sarjadjanak. Nem az emberiség 
el, csak egy uj, egy más emberiség 
Bölcső és koporsó egymás mellett 

ire a régit, az öreget, a kivénhed- 

m koporsóba fektetik, az uj, a fia- 

eterős már uj tettekre kész, mint 

hh 

bünei kisértenek és a jelen nem 

lyan eszmét, mely gyógyitója le- 
ajainknak. Keletről jön a megujho- 

nyugatról? Vagy rombadől minden 

omokból, mint a tüzben megélemedett 
t emelkedik ki majd fényesen és ragyo- 

várgott, az áhitozott kor szelleme? 
dná ma megmondani? Kavargó káosz, 

gő félések és bizonytalan tapogatózá- 
radatában ki lehetne bátorhangu, 

ló jósa a jövendőnek? 

a magunk kicsiny életét, melynek 
vezredek kimosott medrében nem 

ebb utat vágni magának. Kicsiny 
nacionalizmus időszerütlen röne- 
a gazdasági kisérletezések kétség- 
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a npnyugati kultura pusztulásának 

Tisza István és Stürgkh Káro 

gikus sorsának lett részese Duca is. M 

három kivételesen nehéz időkben volt hazá- 

a 

rényletnek lett áldozata. Az inditóok azon- 
ban a külsőségek minden hasonlósága elle- 

nére is mindhárom esetben más, bár az erő- 

szak halála egyformán a szélsőségek elhatá- 

rozásának eredménye volt. Mig az osztrák 

miniszterelnököt annak idején egy szociál- 

demokrata vezér háboruellenes fanatizmu- 
sában lőtte agyon, Tisza Istvánt a forradal- 

mi szenvedélyek kirobbanása gyilkolta meg 

cél és értelem nélkül, addig Duca halálát a 

béke éveiben a bécsi és budapesti merényle- 

tektől eltérően nem a baloldali, hanem a 

jobboldali szélsőség fékevesztett szabados- 

sága okozta. A Szinajában robbant bomba 
gyujtózsinorja hosszan a multba nyulik 

vissza és először akkor vált láthatóvá, ami- 

kor a Jassiban kiröppent revolvergolyó 

megölte a rendőrprefektust és a merénylőt a 
felmentő itélet után diadalmenetben vitték 

Tegnap a kora reggeli órákban a 
DéliHirlap utján szerzett tudomást 
a nagy nyilvánosság arról a gaz merény- 
letről, mely Duca miniszterelnök életét 

kioltotta. 

Percek alatt szétkapkodták a 
lapot ugy, hogy ujabb kiadást 

kellett rendezni 
és a példányok ezen ujabb ezreit is rövi- 

gálatunk frissességére jellemzó, hogy a 

reggeli jelentések már csak a merénylet 
további fejleményeiről számolhattak be, 

de a tényre vonatkozólag már semmi 
ujat azon kivül, amit a Déli Hirlap tar- 
talmazott, nem közölhettek. 

Duca, mint megirtuk, a szinajai pálya- 
udvar perronján sétált Costinescu 
volt bukaresti főpolgármesterrel és vár- 

ta az Erdély felől érkező vonatot, mely 

A merénylő nem bánja 

Duca holttestét a király rendeletére a 

Peles-kastélyba szállitották és ideiglene- 

sen ott ravatalozták fel még az éj folya- 
mán. Az uralkodó kétszer kereste fel a 
ravatalt és mindkétszer virágot helye- 
zett arra. Constantinescut a szinajai 

rendőrségre vitték, ahol Coand a szi- 

viharai magasra csapkodják a hullámokat 

latból olybá tünik az egész, mint a kisérleti 

teremben egy pohár vizben mesterségesen 

keltett vihar játéka. Kicsiny játékszer az 

ember a sors kezében és csak a nagyzoló 

önteltség akarja elhitetni önmagával az 

irányitó hatalom boldog birtoklását. 

Halódó kultura halottaságyá 

ágszemléletek harcainak ! világ születésének vajudó kin 

jának miniszterelnöke és mindhárom me- 

szenak a übere mellől 
körül elvtársai. Ez az akkor szabadjára en- 

gedett szellem nőtt azóta nagyra és félel- 

metes arányaiban a terror büntetlenségét 

gondolta immár kiharcolhatni. A gaz tett 

elkövetésének a merénylő csak eszköze volt, 

rugóit az elmult évek politikai anarchiája 

acélozta meg. Ezen anarchia letörésében a 

kormány az ország minden becsületesen 

gondolkozó polgárát maga mögött érezheti, 

de megköveteli a közvélemény, hogy a harc 

ne legyen egyoldalu, hanem induljon meg 

mindenki és minden ellen, aki és ami hoz- 

zájárult ilyen viszonyoknak felidézéséhez. 

Ha a reakció ellen küzdünk, nem szabad 

megfeledkeznünk arról az akcióról sem, 

mely előidézője volt annak. Duca meggyil- 
kolása jeladás akart lenni a merénylő elv- 

társai számára. Ehelyett legyen tragikusan 

szomoru intő a kormány részére. Uj irányt 

kell szabni a közélet minden terén. Ha ez 

valóban bekövetkezik, akkor Duca életének 

kioltása olyan áldozat lesz, melynek élete 

oltárán. 

A gyilkost a közönség meg akarta lincselni 
egy órát késett. Közben megállt a me- 
netrendet feltüntető tábla előtt és mi- 
közben ezt olvasta, Constantines- 
e u Nicolae kereskedelmi akadémiai hall- 
gató 

mögéje ment és közvetlen kö- 
zelből revolverrel négy lövést 
adott ie. Három lövés nyomban 

megölte a miniszterelnököt, a 

negyedik pedig Costinescut se- 
besitette meg lábán. 

Constantinescu csak ezután dobta el a 

kézigránátot, mely több embert köny- 
nyebben megsértett. Azt hitte, hogy az 

nekülni. Ez azonban nem sikerült, mert 
a közönség nyomban lefogta és 
ha a rendőrség nem védi meg 
az emberek dühe elől, meglin- 

és az eseményeken kivül helyezkedett táv- 
lansággal, esodavátó lelkülettel. Keresi és 

várja a csodát, melynek forrása és lehető- Iy 
sége e benne van. Ez a hit, a hinnitudás 

cselte volna. 

tettét 
mert meggyőzödésből cselekedett 

njai rendőrprefektus hallgatta ki. 

A merénylő semmi megbánást 
nem mutatott és kijelentette, 
oEy a merényletre már régen 

készült 
és annak tervét minden részletében ki- 

dolgoata. Két társa segédkezett neki a 

nem hiába lángolt el nemzete jövőjének 

igy keletkező zavarban el tud majd me- 
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terv kidolgozásában. Ezek Calimachi 
bukaresti kereskedelmi akadémiai hall- 

gatóés Carami che a bukaresti egye- 
tem bölcsészeti fakultásának hallgatója. 
Ezekkel együtt pénteken délben Szina- 

jába utazott, hogy Ducával végezzenek. 
Tette sikerült és azt nem bánja, 
mert meggyőződésből cseleke- 

dett. 

Ő vasgárdista és Duca volt az, aki fel- 

oszlatta a vasgárdista szervezeteket. 

Példát akart mutatni, hogyan járnak 
azok, akik szembeszállnak velük. Coanda 

tegnap reggel hat órakor kihallgatáson 

jelent meg az uralkodónál és jelentést 

tett Constantinescu vallomásáról. 
A király egész éjjel nem feküdt le. A 

merénylet után rövidesen fogadta a Szi- 

najába rendelt Anghelescu közok- 

tatásügyi minisztert akit miniszterel- 

nökké nevezett ki. Azután meghallgatta 

Anghelescu előterjesztéseit, hogy mit 

szándékozik tenni a kormány az esetle- 
ges rendbontók megfékezésére. A kor- 
mányhoz közelálló körökben azt beszé- 
lik, hogy nyomban a parlament össze- 

ülése után 

törvényjavaslatot nyujtanak 

be, amellyel főbenjáró bünökre 
visszaállitják a halálbüntetést. 

Miután attól lehetett tartani, hogy a 
vasgárdisták esetleg tüntetéseket ren- 
deznek, valamennyi vezető tagot, akit 

csak néhány órával előbb bocsátottak 
szabadon, ujra letartóztatták. Ezek kö- 

zött van Crainic, a Calendarul cimü 

lap szerkesztője, továbbá Cantacu- 
zinogenerális és Zelea-Codreanu 

Kornél is. 
Még az éj folyamán megindult a haji 

sza a gyilkos két társa után is. Ugy Cali- 
machinak, mint Caramichenak sikerült 
a szinajai pályaudvar perronjáról elme 

nekülni. Nekik 

az volt a feladatuk, hogy 

amennyiben Constantinescunak 

nem sikerülne a merénylet, ugy 
ők lépnek akcióba. A kora reg- 
geli órákban Caramichet a 
Szinaja közelében levő Comar- 
nic állomáson tartóztatták le 
Calimachi pedis Busteni állo- 



tásukat. Megmotozásuk alkalmával re- 
volvert és töltényeket találtak náluk. 

Az elvetemült merénylő társainál szin- 
tén voltak kézigránátok, amelyeket a 
szinajai pályaudvarról való menekülésük 
közben eldobáltak. 

Tegnap délután egy ilyen eldo- 
bott gránát majdnem halálos 

balesetnek lett okozója. 
A szinajai pályaudvar közelében ugyanis 
egy Mihu Stelian nevü kisfiu véletlen- 

ségből reálépett egy ilyen gránátra, 

amely felrobbant. 

hetett hallani. 

A gyermeket a légnyomás a 

földhöz vágta és lábán meg ke- 

zén könnyebben megsebesült. 

Allapota nem sulyos. Costinescu volt bu- 
karesti főpolgármestert akinek lábába 

A hir hatása Temesvárott is leirha- 

tatlan volt. 
A Déli Hirlap kapta az első hi- 
vatalos jelentést Duca megöle- 

téséről és nyomban értesitette 

a szomoru hirről az illetékes 
köröket. 

Nistor Demeter dr. prefektus azon- 

nal a megyeházára sietett és egész éjjel 
ott tartózkodott. Nyomban érintkezést 
keresett Bukaresttel, ahonnan megerő- 

sitették a merénylet hirét. A prefektus, 
akinek Cosm a Aurél dr. képviselő se- 
gitett a rendeletek végrehajtásában, in- 
tézkedett a rend és nyugalom biztositása 

érdekében. Az összes középületekre már 
a hajnali órákban kitüzték a gyászlobo- 
! zót 

fegnap délelőtt felbontották Duca 
végrendeletét. Kiderült, amit a beava- 

tottak mindig tudtak, hogy Duca na- 
gyon szerény viszonyok között élt. 

Vagyona csupán kis néhány 
holdas maldarestii birtoka volt, 

amelyet György fiának hagyott azzal, 
hogy a haszonélvezeti jog életfogytig 
özvegyét illeti. Halála esetére intézkedik 

a végrendelet. Azt kéri, hogy egyszerüen 
temessék el és holttestét a Ramnicul 

Valcea melletti Ursen község templomá- 
ban helyezzék örök nyugalomra. 

Szivből szerette a parasztot 
Hogy milyen igénytelen volt és meny- 
nyire szivén viselte a parasztság sorsát, 
annak jellemzésére már tegnap megir- 
tuk, hogy tizenhat év előtt foglalkozott 
már az agrárreform kérdésével, amikor 

erre még senki sem gondolt. Jellemző 

azonban, hogy 1908-ban Maldarestiben 
y ötszáz holdas pirtokot vásárolt ma- 

gának és 
mikor látta a parasztok nagy 
tföldéhségét, az egész birtokból 
csupán egy kis udvarházat é és a 

hozzátartozó négy holdas ker- 

tet tartotta meg, 
bbit pedig száz lejért holdankint a 

arasztok között osztotta ki azzal, hogy 

a vételárat harminc év alatt fizetik 

is, hogy a hátralékos részleteket 
ajtsa a gazdáktól. 

kormány manifesztuma 
ras jakoágáhor 

A detonáció olyan 
erős volt, hogy az egész városkában le- 

furódott a Ducának szánt egyik golyó, 
még tegnap hajnalban megoperálták. A 
golyót áventották Sebesülése nem 
veszélyes. 

Duca halálának hire mindenütt ert- 
hető megdöbbenést váltott ki. A legna- 
gyobb elkeseredéssel beszélnek a vas- 
gárdisták tulzásairól, melyek a merény- 
letig vezettek és a legszigorubb rendsza- 
bályok életbeléptetését követelik velük 
és minden szélsőséges áramlattal szem- 
ben. Bizonyos, hogy ez a tragikus eset 
nem marad következmények nélkül és 
a kormány minden eszközt 
igénybe vesz, hogy az ország 
nyugalmát és a rendet bizto- 
sitsa. Amennyiben ennek szük- 
sége merülne fel, kivételes in- 

og neki. Éppen az idén már lemondott 

fájdalmat és gyászt is szivünkben. Ez 
a gonosztett nemcsak itthon, 

hanem az egész müvelt világon 

megdöbbenést váltott ki. 
Az ország és a nemzet legjobb fia 

nincs már az élők sorában. A román 
menybolt egyik legragyogobb csillaga 
hullott le. A gyászos merénylet követ- 
keztében a nemzet egyik legtehetsége- 

sebb fia száll a sirba. 
Románok! 

és a felelősségérzetet. Az ő példája erő- 
sitett bennünket, buzditott a kitartásra 
és a munkára. Az ország reménysége és 
büszkesége nincs többé. Ugy halt meg, 
mint egy hős katona őrhelyén. Az ő 
munkaszeretete, fegyelmezettsége, 

Bratianu Dinu lesza 
A manifesztumot Anghelescu minisz- 

terelnök és a kormány összes tagjai alá- 
irták. 

Még nem tudják, hogy Duca ha- 
gyott-e hátra politikai végrendeletet is. 

Politikai körökben máris megindult a 
találgatás, hogy ki lesz utóda a liberális 
párt elnöki székében. Valószinünek tart- 

ják, hogy 

Bratianu Dinu lesz a párt uj 
elnöke és ebben az esetben nem 
tartják kizártnak, hogy a Bra- 
tianu György vezetése alatt 
álló frakció visszatér a liberális 

pártba. 

A kibékülésnek elvi akadályai nincsenek 
és nem is voltak és azt csupán az az 

antagonizmus gátolta, mely Bratianu 

A koporsót a kormány tag siai uitték az ágyutalpra 
Azután kiemelték a vasuti kocsiból a ko- 
porsót, miközben a papság imát mon- 

dott. Ennél a jelenetnél igen sokan köny- 

nyeztek. A kormány tagjai erre vállukra 
emelték a koporsót és azt a pályaudvar 

előtti téren felállitott és gyászfátyolos 
nemzeti zászlóval letakart ágyutalpra 
helyezték. Ujabb rövid gyházi szertar- 
tás után megindult a menet. 

Az ágyutalpat nyolc fekete ló 
huzta. 

Közvetlenül a koporsó mögött mentek a 
miniszterek, a tábornokok és a diploma- 

ták. Amerre a menet elhaladt, az üzletek 
mindenütt zárva voltak. Az utcák során 

mindenütt óriási néptömeg állott, amely 
meghatva nézte Románia meggyilkolt 
miniszterelnökének koporsóját. 

Anghelescu könnyes szemmel emléke- 
zett meg Duca nagy államférfiui eré- 
nyeiről. A fővárosban nemcsak a köz- 
épületekről, hanem a magánházak or- tézkedéseket is foganatosit. 

Az első részvéttáviratot a király i in 

Duca igen szerény viszonyok között ét 
és vagyona mindössze egy kis birtok volt 

Duca jelentette a munkát 

::::::: 

tézte az özvegyhez, aki mikor hirül ad- 
ták ura halálát, elájult és csak nehezen 

sikerült magához tériteni. Utána a kor- 

tok a külföldi kormányoktól és állam- 
főktől. 

RRRészvéttáviratot küldött a ro- 
mán kormánynak Pacha Agost 

dr. temesvári püspök is. 

A kormány tagjai az ujonnan kinevezett 

Anghelescu miniszterelnök elnöklete 

meggyilkolt Duca emlékének szentelték. 

mairól is s Fvásziobozó leng. 

mány tagjai kondoleáltak az özvegynek, 
de egymásután érkeztek a részvéttávira- 

alatt minisztertanácsot tartottak teg- 

nap délelőtt és ezt teljes egészében a 

l igénytelensége, egész élete örökké pél- 

daadó marad számunkra. Bármilyen 
nagy és mély is fájdalmunk, 

holtteste mellől jelentjük ki, 

hogy a terror nem akadályoz 

meg munkánkban és kötelessé- 

günk teljesitésében. A kor- 

mány a fájdalomnak ezen ne- 

héz óráiban szilárdan áll helyén 

és teljesiti kötelességét. 
Duca szellemében megkezdi a nemzeti 
megujhodás munkáját. Ebben a munká- 

ban az ő szelleme irányit majd bennün- 

ket. Ezekben a nehéz időkben kettőzött 

erővel tesszük meg kötelességünket a 
nemzet és a trón irányában. 

iberális párt uj elnöke 
György é és Duca között fennállott. Ezek 

azonban csak kombinációk, amelyek 

realizálására majd Duca temetése után 

kerülhet a sor. 

Tegnap délután körülbelül százezer 
ember gyülekezett össze az északi pálya- 
udvar előtt, hogy jelen legyen Duca 
miniszterelnök holttestének Bukarestbe 
való érkezésénél. Három óra után egy- 

másután érkeztek meg a kormány tag- 
jai. Első volt Anghelescu miniszterelnök, 

utána jött a többi miniszter, a klérus, a 
tábornoki kar. A diplomáciai testület 
képviselői teljes számban jelentek meg. 

Amikor a halott miniszterelnök 
koporsójával a gyorsvonat be- 

futott a perronra, a jelenlevő- 

kKön mély megilletődés vett erőt. 

"A koporsót az Atheneumba 
vitték, ahol felravatalozták. 

A felravatalozás után ujabb egyházi 

szertartás következett. A temetésig le- 
hetővé teszik a közönségnek, hogy meg- 
látogassa a koporsót. Ez a zarándoklás 
tegnap már meg is kezdődött. 

A miniszterek az Atheneumból a 
miniszterelnökségre hajtattak, ahol mi- 

nisztertanácsot tartottak. A miniszter- 
tanácson a rend fentartásával kapcsola- 
tos intézkedéseket beszélték meg. 

Mironescu volt miniszterelnök ko- 
szorut helyezett Duca koporsójára. Mi- 
halache nyilatkozatában elitéli a metó- 
dust, amelynek Duca áldozatul esett. 

Ez az eljárás teljesen távol áll 

azomán znéz és lelküle- 

áték árut lezolcsóbban vásárol a 

l6RAND BAZÁRBAN, várváras, Fő-utca 24. szám 
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tétől. Ducát kiváló hazafinak 

mondja és meghajtja előtte az 
elismerés lobogóját. / 

Jorga Miklós sajnálatát fejezi 
hogy ilyen kiváló ember gyilkosságn 
esett áldozatul. A gyilkosságot az örül 
munkájának mondja. 

A gonosztevő nem érez 
semmi megbáná 

z 
Constantinescu, agyilkos diá 

még mindig Szinajában van. Az ujsá 
irók légiója érkezett meg Szinajáb 
ott rendőrségi közegek jelenlétében 
kérdést intéztek Constantinescu Ni 
laehoz, aki középmagas, sovány, beese 
arcu fiatalember. Elmondotta, hogy 
jéetől kezdve fagja a viszárdista r mo 
galomnak. 

Tette felett megbánást nem 

érez és a gyilkosságot a vas- 

gárda feloszlatása miatt követ- 
te el 

vegytelentelik a vasgárda listájá 
visszakapta a vasgárda által a nyon 
tatványok költségeire letett pénzt ! 
ebből utazott Szinajába. Hangsulyozz 

hogy a gyilkosságot két barátjával b 
szélte meg, azonban a vasgárda 

sége erről nem tudott. Végül elmondoti 
még, hogy Duca semmiképpen sem k. 

rülhette volna el őket, mivel ő és 
barátja a szinajai pályaudvaron ug 
állottak fel, hogy bármelyik kijárat 

távozott volna a miniszterelnök 
lenül valamelyikük mellett el 
volna mennie. 

Ostromállapot lesz 

Temesvárott 
A francia sajtó is foglalkozik 

miniszterelnök meggyilkolásával 
mondja, hogy 

a vasgárda a német nemzei 

szocialisták befolyása alatt ese- 
lekszik. 

Párisi jelentés szerint T 
remán külügyminiszter, aki jel 
svájci Sankt Moritz 
kodik, a szinajai ény 
telefonösszeköttetést ta 

resttel és Szinajával. T taleset 
zik Bukarestbe. 

A kormány tegnap este mini 

nácsot tartott, amelyen elha 

rest, Temesvár, 

Csernovic, Jasi, Kisenev, ! 



onstanca és Nagyvárad váro- 
ra, továbbá Prahova és 
nbovica-megyékre életbe 

lépteti az ostromállapotot. 
okat a köztisztviselőket, papokat 

s tanitókat, akikről kiderül, hogy va- 

1ely terrorisztikus szervezetnek a 
ai, állásuktól felfüggesztik. A meg- 
andó parlamenti ülésszak első fel- 

esz az állam biztonságának foko- 
édelméről szóló törvényjavaslat 
vazása. Kimondotta a miniszter- 

cs azt is, hogy a közoktatásügyi 
zter az egyetemek szervezetéről, 

amint a diákegyesületekről szóló tör- 
................. 

udapesti jelentés alapján beszámol- 
azokról a borzalmas leletekről, 

yek Alag és Ujpest lakosságát iz- 

nban tartják. A két helyen egy fel- 
1 It férfihulla részeit találták és 
iderült az is, hogy ezeket a véres test- 

zeket egy pirosképü szép fiatalasz- 
ny rejtegette el különböző helyeken. 
Tegnap ebben az ügyben fordulat tör- 
t. A budapesti rendőrség névtelen 

elet kapott, amelynek irója megnevez 

É 
y megjelent Bognár István hen- 
ester házában. Amint oda beléptek, 

az első pillanatban látták, hogy 

Bognárné feltétlenül azonos az- 
zal a pirosképü asszonnyal, akit 

két véres szatyorral Masz- 
lányiJózset péksegéd Ujpes- 

ten látott. 
személyleirás teljesen ráillik. Az 

szonytól azt kérdezték, hogy hol van 
a férje. 
- Még a mult szombaton elutazott 

felelte az asszony, - de nem mondot- 

meg, hogy hova. Valószinü, hogy 
dapestre ment állást keresni, mert az 
arigazolványát már tavaly vissza- 

A csendőrség házkutatást tartott, 
nelynek során a kamrában megtalál- 
k a két véres szatyrot, amelyet az 
pesti péksegéd az asszonynál látott. 

Találtak ezenkivül véres fej- 
szét és kést is, valamint több 

véres rongyot. 
nő volt ezenkivül, hogy a szobában 

surolás nyomai látszottak. Az asz- 
onban mindennek ellenére taga- 
őt tagadott akkor is, amikor a 
ullarészeket Alagra hozták és 
neki megmutatták. Idegesen 

tott fel: 

Mit akarnak velem? Artatlan va- 

csendőrségnél jelentkezett egy 
trovanszki nevü iparossegéd, 
elmondotta, hogy Bognár Istvánnal 

zaamzosianoat 
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vények rendelkezéseit a legszigorubban 
fogja alkalmazni. 

Végül elhatározta a miniszter- 
tanács azt is, hogy életbe lép- 

teti az előzetes cenzurát. 
Tegnap este az a hir terjedt el Buka- 

restben, hogy Codreanu Kornélt, aki 

állitólag Bukarestben álruhában bujkál, 

az egyik külvárosban golyótól találva, 

holtan lelték az utcán. A vizsgálat kide- 

ritette, hogy ez a hir alaptalan, mert a 

hulla egy ismert zsebtolvajé, aki pa- 

rasztruhában szokott operálni. Való- 

szinü, hogy cinkostársaival veszett ösz- 

sze és azok tették el láb alól. 

jóbarátságban volt. Bognár viszértágu- 
lásban szenvedett és többször megkérte, 

hogy masszirozza meg a lábát. A csend- 

őrség erre megmutatta Petrovánszki- 
nak a talált lábat. 

- Az életemet teszem rá, 

- mondotta Petrovánszki - 

hogy ez szerencsétlen Bognár 
barátom lába. 

Petrovánszki azután megmutatta a 

lábon az ércsomókat. 
Az egyik szekrényben a csendőrség 

leveleket és apróhirdetéseket talált. Ki- 
derült, hogy az asszony összeköttetés- 

Moszkvai jelentés szerint az orosz kom- 

munista párt központi végrehajtó bizott- 

sága ülést tartott, amelyen Litvinov 

külügyi népbiztos nagy beszédet mondott. 

Rámutatott arra, hogy a polgári békepoliti- 

ka megbukott, a szociáldemokraták pedig ki 

vannak üzve összes hadállásaikból. A béké- 

re szükség van, azonban a békét nemcsak 

hangoztatni kell, de cselekedni is kell érde- 

kében. Kijelentette, hogy a szovjet rokon- 

szenvez azokkal a nemzetekkel, amelyekkel 

szemben a békeszerződések igazságtalansá- 

gokat követtek el. Oroszország nem kifogá- 

solja a békereviziót, ha az békés uton teszi 

jóvá az igazságtalanságokat. Azután elmon- 

dotta, hogy Németországgal a szovjet nem 

kötött még semmiféle szerződést, de jó vi- 

szonyban van vele. Németországgal és Fran- 

ee 

A temesvári törvényszék tegnap foglal- 

kozott annak a huszonhárom vádlottnak az 

ügyével akik kommunista szervezke- 

dés vádja miatt Encsel Károllyal, a 

rendőrségen meghalt kommunista szervező- 

vel együtt kerültek letartóztatásba. Ügyük- 

ben, mint ismeretes, a temesvári hadbiró- 

ság illetéktelennek mondotta ki magát és 

igy kerültek a polgári biróság elé. A tör- 
ee!e----... e0!ex 

Budweis város lakosságát rejtélyes 

gyujtogatások tartják izgalomban. A rémü- 

letet csak fokozza a gyujtogatóknak az a 

bejelentése, hogy Szilveszter éjszakán az 

egész várost felgyujtják. Az elmult napok- 
ban öt ház égett le a városban. A leégett 

házak tulajdonosai egy-két nappal a gyujto- 

3. OLDA 

z - 

Egyetek engem 
csak 

ben állott egy házasságközvetitő irodá- 
val, amelyet arra kért, hogy szerezzen 

neki férjet. Az asszony magát szépnek 
és özvegynek mondotta. Ugy látszik, 

hogy már akkor gondolt arra, hogy fér- 

jét meggyilkolja. 
Tanuk vannak, akik azt vallják, hogy 

Bognár Istvánt még hétfőn is Alagon 
látták, holott az asszony szerint férje 

már szombaton utazott el. 
A rendőrség és a csendőrség együtte- 

sen fáradozik azon, hogy további bizo- 

nyitékokat szerezzen és a férjgyilkos 
asszonyt beismerő vallomásra birja. 

eL--- .L-.--e LEseesEsLELesEseeesseee 

fitvinov nagy beszéde: 

Oroszország nem kifogásolia a békereviziót 
ha az békés uton teszi maid jóvá az 

igazságtalanságokat 
ciaországgal is kész a szovjet kereskedelmi 

és gazdasági szerződéseket kötni. Hangsu- 

lyozta ujból, hogy a szovjet nemcsak Né- 

metországgal, hanem az összes államokkal 

jóviszonyban kiván lenni. Japánról azt mon- 

dotta, hogy az a nemzetközi láthatáron ha- 

ragos viharfelhő, amely még sok bajt hoz- 

hat. A japánok óriási haderőket vonnak ösz- 

sze a szovjetterületek szomszédságában. 

Azonban Oroszország is megerősiti a maga 

határait és kellő időben kellő választ ad 
majd Japánnak. Beszédét Litvinov igy fe- 

jezte be: 

- A vörös hadsereg erős, légi haderőnk 
tökéletes. De nemcsak a vörös hadsereg, ha- 

nem az összes lakosság is az utolsó csepp 

vérig hajlandó megvédeni azt, ami a mienk. 

vényszéki tárgyalás során azonban kiderült, 

hogy számos fontos tanu, akinek kihallga- 

tása nélkülözhetetlen, nem jelent meg és 

ezért a biróság a tárgyalás folytatását feb- 

ruár 3-ra halasztotta. A biróság a védők ké- 

relmére egyben elrendelte a vádlottak sza- 

badlábra helyezését, ami még tegnap dél- 

után megtörtént és a huszonhárom vádlott 

hat hónapi vizsgálati fogság után elhagyta 

az ügyészségi fogházat. 

éjet leszátt a vöcüs kakas 
és mániákus gyujtogaták Szílveszteckoz tángba akacnak 

bocítani egy egész vácost 
gatás előtt névtelen fenyegető leveleket 
kaptak, amelyeknek azonban nem tulajdoni- 

tottak jelentőséget és ezért annál nagyobb 

volt a rémületük, amikor a házuk tényleg 

leégett. Most ujabb levél érkezett a bud: 
.... . . 

weisi városi tanács cimére, amelyben azzal 

fenyegetőznek a gyujtogatók, hogy Szilvesz- 

„FLORA" MUSTÁR-ra
l 

szép pirosképü Hatal asszony 
gyilkolta meg és darabolta 

fel a férjét 

A huszonhárom kommunista 
vizsgálati fogsága megszünt 

Mf ...............9899 

ter éjjelén leszáll a vörös kakas és a város 

minden pontján felcsapnak a lángok. Fel- 

gyujtással fenyegetik az 1632-ben készült és 

történelmi müemléknek számitó hetvenkét 

méter magas bástyatornyot is, mig a város- 

házát a levegőbe akarják röpiteni. A lakos- 

ságon nagy pánik vett erőt és a hatóságok 

lázasan nyomoznak a tettesek után, akikről 

azt hiszik, hogy elmebetegek és az a mániá- 

juk, hogy pánikot keltsenek. A katonaság, 

a rendőrség és a tüzoltóság riadókészült 

ségbe helyezkedett, bár nem tartják való- 

szinünek, hogy a gyujtogatók végrehajtsák 

fenyegetésüket. 

SZABAD A SZILVESZTERI ÉS UJÉVI 

ZENE ÉS SZORAKOZAÁS. A temesvári 
rendőrséghez tegnap délelőtt olyan minisz- 

teri utasitás érkezett, amely Duca minisz- 

terelnök halála miatt minden ünnepséget és 

látványos előadást betiltott. A rendelkezést 

azonban még tegnap délután enyhitették és 

eszerint mindenféle szilveszteri mulatság, 

ugy a kávéházakban, mint egyesületeknél, 

továbbá a mozi és szinházi előadások is 
megtarthatók, csupán a hivatalos ujévi ün- 

nepségek maradnak el. Január másodikán, 

a temetés napján azonban minden látvá- 

nyosság, előadás és zene szigoruan tilos. 

Ma délután 3 órától 
kezdve 

és minden következő na- 
pon d. u. 3, 5és 7 órakor 

Főszerepekben: 

Gretl Theimer 

Ida Wüst 
Albert Paulis 

Mindszenthy Tibor 
Uerebes Ernő 
Iulius Falkenstein 
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Eletizetési arak: 

Romáaléban: Havonta 70, negyedévre 
félévze ok egész kire 50- et 
ugdi a0 avon gegy 

7 évre 100. 1 élévre 300, évre 600 
leit fizetnek 

Magyarországomn: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre ál 

arországi nyugdjasok havonta 3. 
nmnegyedévre é, félévre 1 egész évre 

30 pengőt fize! 

Telefon: 
a-52, este 10 óra után 14- 

vagy 2-42 

A szerkesztésért es kiadásért 
tőszerkesztő felel 

a .Temesvarer Zeltung" nyomds 
nyomása 

A tízedik esztendő ndő 
utjára lép ebben a remélhetőleg boldo- 
gabb ujévben a Déli Hirlap. Egy 
évtized van mulóban azóta, hogy első 
példányainkkal felkerestük a Bánság 

magyar közönségét, hogy az ő érdekei- 
nek, vágyainak és magasztos célkitüzé- 

seinek szószólói legyünk. Tizedik esz- 

tendő fordulóján most meglehet a bol- 

dog elégtételünk, hogy munkánk, nagy 

missziónk nem volt meddő, a Bánság 

magyarsága megértette szándékaink 

hivó szavát és ott tömörül mögöttünk, 

mint egyetemes tábor, a magyar gondo- 

lat mindent és mindeneket összefor- 

rasztó közösségében. Tizedik esztendő 

fordulóján már a legtávolibb, a legel- 

dugottabb falvakig is mindenütt otthon 

van a Bánságban a Déli Hirlap, azzá 
llett, ami lenni akart: a magyar lelkek 

számtartója. Boldog beteljesedés ez 

számunkra, hogy a magyar érzés, a ma- 

gyar vágy mindennap megujuló, min- 

dennap kristályosabb formákat mutató 

ífriss eleven tükre lettünk. Valóban nem 

islehet számunkra nagyobb öröm, mint 

az a beteljesülés, hogy a magyar ugy 

érzi, hogy mi az ő lapja vagyunk. Töb- 

bet mi nem akartunk, de kevesebbet 

sem. Ezzel a gondolattal indultunk, ez 

volt ami programunk. Ezért a megér- 

tésért elfelejtjük, hogy milyen vivódá- 
sok, milyen nehéz küzdelmek között telt 

el ez a tiz keserves esztendő. Elfelejt- 

jük, hogy mondhatatlan akadályokon, 

betiltáson, gyülölködő támadások per- 

séőtüzén keresztül milyen tövises, mi- 

lyen golgotai volt a mi rendithetetlen 

magyarságunk utja. Nem a multba 

vesz tekintetünk, hanem a jövőre irá- 

nyitjuk azt. Tovább is azt végezzük, 

ami magasabb rendeltetésünk, lanka- 
datlanul küzdve munkálkodva, hogy 
kivivjuk mindannyiunknak teljes értel- 
mü kisebbségi jogát. Amit általános- 

ságban mondottunk, az természetesen 

külön-külön mindenkit illet. Szerkesz- 
tőségünk, mint eddig, ugy ezután is 

mindenki számára nyitva áll. Ügyes- 

bajos dolgával, jogos panaszával bárkit 

szivesen látunk és szolgálni akarjuk 

minden magyar ember sorsának jobbra- 

fordulását. Szerkesztésben továbbra is 

a lehető legjobbat akarja nyujtani a 

Déli Hirlap. Mint korán reggel elsőnek 
megjelenő ujság a legkitünőbb hirszol- 

gálatot fogja ezután is végezni, még a 

késő est eseményeit is hirül adva és 
szórakozásról, szellemi felfrissülésről is 

bőségesen gondoskodva. A Déli Hirlap 
az egész Bánságnak nemcsak legma- 

gyarabb, hanem legolcsóbb lapja is ma- 

ink: Havonta 70, ne- 
él évre a30. z, évre 

BOLDOG UJÉVET kivánunk a Déli Hir- 
lap minden olvasójának, hirdetőjének és 
minden barátjának. Az ujévi munkaszünetre 
való tekintettel a Déli Hirlap legközelebbi 
száma szerdán korán reggel a rendes időben 
jelenik meg. 

- Pacha Agoston megyés püspök rész- 
véte. Pacha Agoston temesvári megyés 
püspök a Duca miniszterelnök elleni halá- 
los merénylet alkalmával táviratilag fejezte 
ki részvétét Angelescu uj miniszterel- 
nöknek. A püspök távirata a következő: 

Mélyen megrendülve értesültem a rettenetes 
büntényről, amelynek Duca miniszterelnök 
áldozatul esett. A saját, valamint egyház- 
megyém papjai és hiveim nevében őszinte, 
mély részvétemet fejezem ki. 

* A Berlitz iskola második negyedéve. A 

beiratások a második negyedre már meg- 
kezdődtek. Uj román, német, francia, angol, 

olasz és magyar tanfolyamok január nyolca- 

dikán kezdődnek. Felvilágositások és beira- 
tások naponta nyolc és huszonegy óra kö- 

zött, BerlitzSchool, Lloydsor 8. A ke- 

reskedelmi kamara palotájában. 

HEnöVITS tánciskolában 
Belváros, Liget-ut 4 

Timisiana mellett 
uj tánctantolyam nyilik január 3 án, 
szerdán. :: Diákoknak d. u. 6-8-i ig, fel- 
nőtteknek este 9-11ig. Minden ünnep 
és vasárnap d. u. 5-9-ig tanckoteria 

- A választói listák kiigazitása. Ma van 

az utolsó napja a választási listák kiigazi- 
tásának. Mindazok a férfiak, akik elmultak 

huszonegy évesek és román állampolgárok 

és eddig bármely okból nincsenek a válasz 

tók névjegyzékébe felvéve, ma délelőtt ti- 

zenkét óráig még kérhetik fölvételüket. Te- 

mesvárott a városháza első emeletén a 24. 
számu szobában, vidéken a jegyzői hivatal. 

ban történik a jelentkezés. Ugyancsak ma 

van a végső határideje a községi névjegy. 

zékbe való felvételnek is. 

- Numerus clausus a német főiskolá- 

kon. Berlini jelentés szerint a német 

belügyminiszter a kultuszminiszterrel 

egyetértve rendeletet adott ki, amely a 

német főiskolák tulzsufoltságára való 

tekintettel bevezeti a numerus clausust. 

Az 1934. évi tanévben az összes német- 
országi főiskolákra csak 15.000 uj hall- 
gatót vesznek fel. Csupán azokat veszik 

fel, akik sem testi, sem szellemi fogya- 

ékossággal nem rendelkeznek és a nem- 

zet szempontjából megbizhatóknak bizo- 

nyultak, vagyis egyetlen zsidó hallgató 

nem neziratkozatik be a főiskelákra. 

[Vendénlősök ünyelmeei 
Nagy választékban, szerencse-gom- 

bák, kéményseprők, hólabdák! 

a 

Helios 
művirágüzlet 

Jenőherceg-utca 12. 
mi 

- A medvesi farkaskaland története. 

Beszámoltunk arról a könnyen veszedel- 

messé válható farkaskalandról, amelyben a 

Medves község közelében levő Ruzicska- 

telepen két gazdálkodónak volt része. Su- 

már András földbirtokos, az eset egyik sze- 

replője, most személyesen is elmondta a ka- 

land lefolyását. Sumár András és Hu- 
schitt Ferenc együtt mentek az uton, 

amikor egyszerre látták, hogy két farkas 
közeledik feléjük. Minthogy nem volt fegy- 

verük, felmásztak egy kukoricaszárakból 

összerakott kupra. Onnan hógolyókkal do- 
bálták a két farkast, amely nemsokára el- 
oldagolt onnan. Mikor a farkasok vagy száz- 
ötven méternyire voltak, a két férfi leug- 

rott a kupról és a telepre futottak. Onnan 
Huschitt Ferenc édesapja, Huschitt János 
szánkón ment a két farkas üldözésére. Ha- 
marosan megelőzte azokat és az egyiket 
azonnal leteritette, A másik farkas közben a 
szánkóba fogott lovat akarta megtámadni, 
de Huschitt egyetlen lövéssel ezzel is vég- 
zett. 

Román, német, francia, angol, olasz, magyar tanfolyamok január 
8-án kezdődnek. 

Családi körök! 
Beiratások és felvilágositások naponta 8 órától 21 óráig. 

ovdsor 8. t kereskedelmi kamara palotájában) 

KATONAI SZöÖVETSEG FRANCIA- 
ORSZAÁG ÉS OROSZORSZAÁG KÖZÖTT. 
Berlini jelentés szerint az egyik félhiva- 
talos lap nem tartja kizártnak, hogy 

Franciaország és Szovjetoroszország kö- 
zött hamarosan katonai szövetségre ke- 

rül a sor. Németország körülzárása 
Franciaországban éppen olyan népszerü, 
mint volt a háboru előtt. Éppen ezért 
nem tartják kizártnak, hogy Francia- 
ország megujitja az annak idején a cári 
Oroszországgal kötött szövetséget. Né- 

metországnak más nem marad hátra, 

mint, hogy várakozó álláspontra helyez- 
kedik. 

- Ujévi üdvözlés a Magyar Pártban. A 

Magyar Párt bánsági tagozata ma este hét 

órakor a Magyar Házban rendezi meg a szo 

kásos ujévi üdvözlést. 

szűes 
Gyárváros, Fő-utca 38 

A legelsőrendübb szücs munka, a legizlé- 

sesebb kivitelben, a legolcsóbb áron készül. 

- Volt államtitkár halála. Balázsfal- 

ván Coltor Jon volt közoktatásügyi 
államtitkár ötvenhat esztendős korában 

szivszélhüdés következtében meghalt. 
- Ujabb botrány a Palace kávéházban. A 

Palace barban legutóbb lejátszódott bot- 

rány után, amikor az ügyésznek kellett köz- 

belépni, az elmult éjjel ujabb kinos össze- 

zördülés történt. Nasturas Leó dr. tör- 

vényszéki elnök megjelent a kávéházban fe- 

leségével, amikor néhány ellenzéki érzelmü 

férfiu körülfogta asztalát és sulyos sérté- 

sekkel halmozta el, mert szerintük a vá- 

lasztáson az ő róvásukra követett volna el 

szabálytalanságokat. A botrány a vendégek 

körében kinos feltünést keltett. 

IDŐJARAS. Az olvadás tegnap egész na- 

pon keresztül tovább tartott és a hó legna- 

gyobb része már eltünt. Tegnap délben 

nyolc fok meleget mutatott a hőmérő. A 

meteorológiai intézet jelenti: Felhős időjá- 
rás mellett déli szél további enyhülést hoz, 

több helyen eső várható. 

Őnnek meg hell 
győződnie, 
mert órát, ékszert, alándék- 
tárgyakat mindig legolcsóbban 
szerzi be 

IIRz ékszerésznél 
Temesvár-Belváros, Mercy-u. 6 

- Lezuhant utasszállitó repülőgép. Brüsz- 

szeli jelentés szerint az Imperial Aire White 

légiforgalmi társaság egyik utasszállitó re- 

pülőgépe, amely rendszeres forgalmat bo- 

nyolitott le London és Brüsszel között, 

Brügge közelében eddig ismeretlen okból le- 

zuhant. A pilóta, a mechanikus és nyolc 
utas szörnyethalt. 

e B. Roth Olga kozmetikus, Bel- 
város (Szt György-tér sarok, Deutsches 

maus), legmodernebb elektromos sová- 
nyitó massage kezelése rövid idő alatt 
kiváló eredményeket mutat fel, Érdek- 
lődőknek szivesen nyujt dijmentesen fel- 
világositást minden kérdésben. 

Egyéni oktatás! 
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- A cseh hadügyminiszter autól 
esete. Bradac csehszlovák hadü; 
minisztert könnyen végzetessé válh 
autószerencsétlenség érte. Bradac h: 
ügyminiszter autón Massaryk köztár. 
sági elnök birtokára indult, az az 
azonban Prágától husz kilóméterny 
felborult és a hadügyminiszter sul 
sérüléseket szenvedett. A rend 

nyomozást inditott, mert az a gyi: 

merült fel, hogy a baleset merény 

müve volt. 

- Házasság. Resicán Heel Ott 
Resica-müvek technikai tisztviselője, 

zasságot kötött Cs a pó Emiliával. 

- Akinek a szivmüködése rendetl 
erőlködés nélkül ugy érhetnek el könn 
székelést, ha naponta reggel éhgyomo 
megisznak egy kis pohár termész 
„Ferenc József" keserüvizet. 

- Megkezdődött a téli sportolás é 
ifjuság felszerelése kiegészitésével 
lalkozik. A sportemberek azonban 
feledjék el, hogy a legkisebb megfáz 
is megfoszthat a téli sportok élvezei 
és ezért fontos, hogy minden pill 
ban kéznél legyen nálunk az Algocr 
tine. 

összes 

Jazz és cigány zenész fogja szórakoztatni 

közönséget. 

helyiségeiben negyvenkét kivá 

Nagy 

a kávéházban, ötven nyeremény árgy 

rom értékes 

és élő szerencse malac lesz. 

Szerpentin, hólabda és confetti 

A 

Tavernában 
nagy balon verseny, a nyertes egy A 
nit tárgyat kap. 

Malacok ingyen kisorsolása 

Tavernába 
nyerő számok minden üveg borho 

nul lesznek mellé 

Ejfél után minden vendég 

kávéházba 
mint a 

Tavern aba ! 
meglepő szép ajándékot kap. 

Kitünő korhely levesek regel 

Asztalokat kérjük idejében re.



agyoknak és kicsinyeknek, 

jaknak és öregeknek, 

jóknak és a rosszaknak, 

látónak és a vaknak, 

rtatlannak és bünösnek, 

unyának és bájbüvösnek, 

lenségnek és barátnak, 

z uraknak és szolgáknak, 

őgösnek s a szerénynek, 

gazdagnak és szegénynek, 

mindenkinek, mindeneknek, 

mberséges embereknek 

kivánok én minden szépet, 

dogságot, békességet, 

nnyet-törlő varázskendőt, 

vidám, fényes uj esztendőt! 

Kóró Pál. 

veszter a Magyar Házban. A Ma- 

ifjusági tagozata és a Magyar 

idén is együttesen rendezi meg Szil 

estéjet a hagyományokhoz hiven a 

Házban. A rendezőség mindent el- 

1ogy a közönség jól érezze magát 

és két cigányzenekar fogja a mu- 

ülébe huzni a szebbnél-szebb muzsi- 

diszités már maga is meglepetés lesz, 

dezőség még más kedves meglepe- 

artogat a közönségnek. Lesz malac- 

s is, ingyen sorsjeggyel nyerheti meg 

az ujévi szerencse malacot. Olcsó és jó 

s hideg, meleg bütfé áll a vendéze 

et ha szitveszter estéjét a Magyar 

tölti el. Ha nem kapott meghivót 

a pártiroda 10-15 telefonián 

skedelmi iskola nagytermében. 

s Pál igazgató ez alkalommal az euró- 

ereskedelem nyolcszáz éves történetét 

eti a lipcsei mintavásár történetével 

amosan. Az előadás este hét órakor 

s azon vendégeket szivesen látnak. 

i gyilkos Schira József felesége el- 
a fogházat. A temesvári tör- 

szék vádtanácsa tegnap foglalko- 
chira Józsefné letartóztatásá- 
érdésével. Schira Józsefné, mint 

retes, férje Schira József által 
er Béla dr. ügyvéd ellen elköve- 
volveres gyilkos merénylettel kap- 

tban került vizsgálati fogságba. A 
cs nem hosszabbitotta meg 

Józsefné vizsgálati fogságát, ha- 
gadta Radulescu Viktor dr. 
és elrendelte a szabadlábra he- 
chira Józsefné a vádtanács 

apján még tegnap este el- 
gyészségi fogházat. 

a - Jazz zene. 
Malackisorsolás. 

Az 1934. évre kiváló minőségü I8. Gi. márkáju anyagot 
kaptunk 

frakk-öltönyökre 
szmoking-öltönyökre 
valamint egyszinü I8. G. szöveteket női kabátok részére 

Timisoara, I., Sir. Avram lancu 2 

Hunyadi-utea sarok 

felülmulhatatlan 

EGYELŐőRE NEM EMELIK A HUS 

ARAKAT. Jelentettük, hogy a város ideig; 

lenes bizottsága az ármegállapitó bizottsás 

jelentése alapján foglalkozik a husáraknal 

ujból való megállapitásával. A város vezető 

sége ezt a kérdést egyelőre levette a napi 

rendről és változatlanul hagyta meg a mos 

tani husárakat. Amennyiben január első ne 

gyedében az élő állatok ára tovább emelke 

dik, abban az esetben a város ideiglenes bi 

zottsága mérlegelés tárgyává teszi a hente 

seknek és mészárosoknak a husárak eme 

lésére vonatkozó kérelmét. 

- Évzáró istentisztelet a Gyárvárosban. 

A gyárvárosi római katolikus plébániatem- 

plomban a szokásos évzáró istentisztelet ma 

délután öt órakor lesz. Az istentiszteletet 

Sechill János hitoktató tartja, aki német 

szentbeszédet mond. 

- Mindazon mérgezési esetek leküzdésé- 
nél, melyeket romlott élelmiszerek idéznek 

l elő, a természetes „Ferenc József" keserüviz 

azonnali használata fontos segédeszközt 

i 

- Elmarad a Tiszti Kaszinó szilvesz- 

teri mulatsága. A temesvári Polgári és 

Tiszti Kaszinó értesiti tagjait és a meg- 

hivott vendégeket, hogy a Szilveszter- 

estére tervezett ünnepség Duca mi- 
niszterelnök ellen elkövetett gyilkos me- 

rénylet miatt elmarad. 

Ha jóminőségü 

képez. 

- Mi az a TÜKÖR? Ezzel a cimmel a bu- 

dapesti Franklin Társulat uj havi 
folyóiratot inditott meg, amely tartalmával, 

kiállitásával egyaránt eseménye a magyar 

sajtónak. Novellák, versek, humoros cikkek, 

tudományos apróságok, riportok teszik vál- 

tozatossá ezt a folyóiratot, amelynek min- 

den száma száz válogatott illusztrációt, 

egész oldalas fotográfiákat, kedves és müvé- 
szi rajzokat tartalmaz s amely igy hivatva 

van arra, hogy a nem magyar magazinokkal 
és képes revükkel minden tekintetben fel- 

akar, ugy vegye azt csakis ( 

SIEBOLD-nál 
Timisoara II., Távirda-utca 19. Tel. 6-99 

- Anyakönyvi hirek. Házasságot kötöt- 

tek: Nikolits György és Luffy Ilonka, Ko- 

rodin Boldizsár és Weber Mária, Hof Már- 

ton és Zapfel Mária, Jancie Mihály és Biró 

Erzsébet, Leitgeb Sándor és Adorján Róza, 

Crai Aurél és Pető Rozália, Stepan Eutim és 

Halász Mária. Meghalt: Meszmann Sándon 

59 éves korában. 

Ne hanyagolja el a szemeit! 

szemüvegek nagy választékbas 

TEJNOR FERENC és Ts; 
optikai üzletében 

Temesvár ., Kossuth-tér 1 Te 61 

Vasárnap, december 31. 

Siefán Lotter 
Capitol-mozi: Kalandorok királynője. 
Apolló-mozi: Alexandra nagyhercegnő. 
Concordia-mozi: Pardon tévedtem. 

Héttfő, január 1. 

Capitol-mozi: Kalandorok királynőj 

Apolló-mozi: Cigánykirály. 

Concordia-mozi: Alexandra nagyhercegn, 
Kedd, január 2. 

Capitol-mozi: Kalandorok királynője 
polló-mozi: Cigánykirály. 

vegye a versenyt. A TÖKÜR szerkesztőségé- 

nek sikerült megnyerni munkatársul a ma- 
gyar irodalom legjobb képviselőit, akik bár- 

milyen izlésüű olvasót ki tudnak elégiteni. 

Allandó szinházi és filmrovat foglalkozik a 

szinház és mozik eseményeivel. Minden 

szám illusztrációban és szövegben egyfor- 

mán gazdag oldalakon ad értékes tanácso- 

kat divatról, konyháról az asszony olvasó- 

nak emellett minden szám érdekes rejtveny- 
rovatot hoz és gazdagon jutalmazott pályá- 

zatokat hirdet. Ingyen mutatványszámot a 
kiadóhivatal kivánságra szivesen küld. Tü- 
kör kiadóhivatal Budapest IV., Egyeteni-u. 

4. A TUKÖR egy számának ára 28.- lel 
Előfizetés egy évre 300. - lei. 

műasztalos 
Jenőherceg-utca Transilvania-ház 
Vállalja modern butorok 
készitését, adott rajzok szerint 
is a legkényesebb izlést kielégi- 
tően garancia mellett. 

- Még egy betörés. Özvegy FreiJános- 
né feljelentést tett a rendőrségen, hogy is- 

meretlen tettesek behatoltak az erzsébetvá- 

rosi Kőszeghy-utcában levő lakásába, ahon- 
nan ékszereket és ötezer lei készpénzt vittek 
el. A kár meghaladja a tizezer leit. A rend- 

rendőrség meginditotta a nyomozást. 
eeeesegegeseseLeooooseoesesesee eeeeEsEELEE-EEEEEEEELEcEc00 

Berlitz School .sa éomtábe 
A második évnegyedre uj tariták. Kérje a B II, B III. és C 

é
 



6. OLDAL 

- Aradra helyezik a temesvári köz- 

egészségügyi vezérfelügyelőséget. Az 

utóbbi napokban közigazgatási és egész- 
ségügyi körökben az a hir terjedt el, 
hogy a minisztérium az eddig Temes- 

várott müködő kerületi közegészségügyi 

vezérfelügyelőséget Aradra kivánja át- 

helyezni. A hirek szerint az Aradra át- 

helyezett egészségügyi vezérfelügyelő- 
ség élére Groza János dr. aradmegyei 
prefektus kerülne. Az érdekes hirt hiva- 
talos körök nem erősitették meg, de nem 
is cáfolták és igy számolni kell azzal, 
hogy Temesvár a közeljövőben elvesziti 

ezt a fontos intézményt. 

- Szabadon engedték Litera és 

Neagota pénzügyi tisztviselőket. Emlé- 
kezetes, hogy a temesvári vizsgálóbiró 
a nagyszentmiklósi adóhivatalnál elkö- 
vetett sikkasztással kapcsolatban vizs- 

gálati fogságba helyezte Li t er a Károly 
dr. pénzügyigazgatósági irodafőnököt 
és Neagota Liviusz pénzügyi ellen- 
őrt, akiket szolgálati hanyagsággal és 
bünrészességgel vádolnak. A vizsgáló- 
piró a letartóztatott pénzügyi tisztvise- 
lők kérelmére tegnap ujból foglalkozott 
az üggyel és ugy Literát, mint Neagota 
Liviuszt óvadék ellenében szabadlábra 

helyezte. Litera Károly dr. huszezer lei, 
Neagota Liviusz pedig tizezer lei óvadék 

ellenében került feltételesen szabadláb- 

ra. 

- Ischiásnál egy pohár természetes 
„Ferenc József" keserüviz reggel éhgyo- 
morra véve előmozditja a gyomor és a 
belek müködését s könnyü székletétet 
biztosit. Orvosi tapasztalatok dicsérik a 

Ferenc József viz azon kitünő hatását, 
amelyet vese-, hólyag-, prostata- és 

végbélbajoknál is kifejt. 
ansomasttanzstotláa 

* „Erdélyi lakodalom" szinpadán készült 

felvételek fényképei F ábián Sándor mü- 

termében Zózsefváros, Kossuth Lajos-utca 

1. szám alatt még kaphatók. 

a legkénye- 
sebb izlést is 

kielégiti 

szvozeri e estjét tartja a 
adima ezidén a Pacsirtamező telje- 

sen éret elegáns helyiségeiben, 

vja meg Mulattató atrakciók- 

5ven gondoskodik a vigalmi bizott: 

ág peér dijtalan 

Hatóságilag engedélyezett 

Szinház 

Már évek óta nem volt Temesvárnak 
olyan nagyszabásu zenei eseménye, mint 
amilyennek a január harmadiki rendkivüli 
hangverseny igérkezik. A városi szimfoniku- 
sok és a Zenebarátok egyesületének egyesi- 
tett zenekara, a Magyar Dalárda, La uri- 
sin Lajos, a budapesti Opera világhirü te- 

Szilveszterkor, ma, három előadást 
tart a magyar szinház. Még pedig d. u.5 
órakor, este 8 órakor és éjjel ilóra- 
korSzilveszter éjszakai előadást. 
Mindhárom előadáson a Szilveszter örö- 
me nyilik ki a Csókoljon már 
vagy Manolita előadásán. A Mano- 
lita operett izgalmas detektivdrámák 
hangulata mellett a vigság, az öröm, a 

látványos csodák forrása. 
Az ujévet a Kék lámpás vezeti be és 

szintén három előadás lesz hétfőn. Ez az 
operett szenzációs meglepetést igér. 

Holnap már a temesvári sportkróni- 
kás is 1934 január 1-et ir. A temesvári 

sport egy ujabb évvel öregbitette jó 
hirnevét a sportolás terén és valaho- 
gyan ugy lenne jó, ha ez a hirnév nem- 
csak az aktiv sportolók számára jelen- 

tene dicsőséget, hanem azok számára 
is, akik ezt a dicsőséget ki kell, hogy 

Dóm -téren át. 

Sport 
Üzenet a temesvári spoct 
számáta az uj év küsz 

végkiárusitá 

Nagy raktár miatt ujabb árleszállitás / Maradékok kiárusitása még tart 

... GOLDHAUS 
Művészet 

Temesvár zenei eseménye lesz 
a szerdai szimfonikus hangverseny 

noristája és Artner Ally hangverseny- 

énekesnő müködnek közre a hangversenyen, 

amelyet a kiváló karmester, Urletianu 
vezényel. 

Mindenkinek érdeke idejében biztositani a 

jegyét erre a hangversenyre. A jegyelővé- 

tel a szinházi pénztárnál már megkezdődött. 

Szílvesztee napján: Manolita 
Miév napján: Mék lámnás 

Vasárnap, Szilveszter napján három elő- 

adás, délután 5 órakor, este 8 órakor, éjjel 
11 órakor: Manolita operett. 

Hétfőn, ujév napján :délután 3 órakor, dél- 

után 6 órakor, este 9 órakor: Kék lámpás 

operett. 

Szerdán este félkilenc órakor: Szimfoni- 
kus hangverseny. 

Csütörtökön este félkilenc órakor: Ember 
a hid alatt. 

Pénteken este nincs előadás. 

Szombat 3 órakor, 6 órakor, 9 órakor: 

Premier. Dubarry Millöcker nagy ope- 

rettje 2 felvonás, 9 képben. 
a ses 

0 

öbén ... 
kényszeritsék a sportolók tömegéből. 
A sportvezetők számára minden el- 

mult év munkája elismerést és dicső- 

séget kivánna maga után. Ugy volna 
rendjén, ha a sportközigazgatás menete 
gördülékeny, sima és sporttiszta lenne. 
A sajtó az, mely mindig hüen és azonnal 
regisztrálja az ereményeket és igy az 

Tekintse meg gyönyörü kiállitásomat 
Orjási választék per sákban és minden izlést 
kielégitő műtárgyakban 

EFISCHHOFF 
Korvin Mátyás-uten Lonovits-utca folytatása 

Telefon: 18-09 

e Bul. Reg. Ferdinand 

szervezve. A sport összes ágaiban hi 

elmult év tapasztalatait leszürve 
meg kell állapitanunk, hogy a te 
vári sportvezetés nincsen kellően 

zik a vezetők együttmüködése és á 
zatkészsége. 

A temesvári sportéletet legjola 

képviselő futballnál például még 
sincsen kinevezve az uj liga veze 
Kicsinyes érdekek, a régi érdem 

semmibe sem akarják venni, a ha 

vágy és a sportgyülölet az, ami 
mindig késlelteti az ujliga tagj 
kinevezését. A futballkerület mük 
ugyan, de ez a müködés sok kiv. 
valót hagy maga után, olyannyira, 

az egyesületek jórésze már most 1 
san várja a jövő évi választásokat, r 
könnyen megtörténhetik, hogy az 

liga vezetősége nem is fogja jóváh 
a kerületi vezetőség megválas 
Mindezektől eltekintve a kerület vez 
sége már több izben elhatározta, h 
pályák rendbehozására nagyobb go. 
fordit, a pályákat bekeritteti, a nem 

kaimas pályáktól megvonja a mü 

engedélyt stb. Ez mind nem tö 
meg, mert az „érdekek" nem eng 
meg. 

A többi sportágban hiányzik a 
ködés egyöntetüsége. Nincsenek me 
hiva' os formák, az igazolási rend 
hiányzik. A szövetségi élet nélkül p 
valami maradandót nem fog tudn 

kotni egyik sportág sem, még 

sem, ha a versenyzők tudásuk és 

kezetük maximumát is nyujtják. 
rend és fegyelem, ez a kettő az, r 
minden sportágnál elsősorban ül 
ges. Az elkövetkezendő uj eszten 
tegye meg minden vezető kötelessé 

szünjön meg a széthuzás, a furfan 
és a sportot megszégyenitő aknamur 
Uj életre lendüljön a temesvári 
mert kár volna a temesvári sport kö 
belül ötezer müködő tagját magur 

hagyni. (m.b 

Kétszer igazolt játékos 

A temesvári munkásegyes 
kitünő játékosáról, Reiterről 
karestben kisütötték, hogy kétszer 
leigazolva. Egyszer hamisan, 

szabályszerüen. Melyik állitás az 
azt még nem lehet tudni, mert a 
pont ugyan hat hónapra letiltotta a 
tékost mindennemü sportmüködéső 
azonban felebbezés folytán az ügy 
nem nyert tisztázást. A munká 
vezetőségének állitása szerint 

szabályszerü igazolvánnyal játs 
ha egyáltalán hiba csuszott voln: 

igazolásnál, ez teljesen jóhisze



5i ézent 

P. anea Béla prédikál. 1.20: 

ázi zenekar, szünetben rádiókróni
ka. 

nyzene. 4.15: Ifjusági előadás. 4.45.: 

us zenekar. 7.30: Gramofonleme- 

: Vidám csevegés. 9: Operettelő- 

Hirek, utána cigányzene. 12.15: 

. 12.50: Szimfonikus hangverseny. 

nószenekar. 8.50: Rádiózenekar. 11: 

Belgrád. 12: Gramofon. 1.05: Rá- 

kar. 9.30: Operaelőadás. Breslau. 

koztató zene. 7: Fuvószenekar. 9: 

szletek. 11.35: Hangverseny. 12.35: 

Műnehen. Este 8: Vonósnégyes. 

rseny. Prága. 10.20: Bach: H- 

se, lemezek. 8.40: Rádiózenekar. 

sejáték. 11.45: Gramofon. Milánó. 

amarazene. 10.30: Vigjáték. 11: 

ngverseny: 11.30: Tánczene. Ró- 

Vito csellémüvésznő játéka. 8.830: 

9A40: Szoprán hangverseny. 

rettelőadás. Strassburg. 5: Tosca 

ramofonon. 8.30.: Könnyü lemezek. 

A rádiózenelar hangversenye. Stock- 

5.30: Gramofon. 10.: Rádiózeneka. 

rakoztató zene. Varsó. 1.05: Mezc
- 

zongora és tenorszóló. 3.15: Vidára 

7.A0: Tenor áriaest. 11.15: Tánc- 

ágráb. 9.30: Opera Belgrádból. 

, január 2. Bukarest. 1: Gramofon. 

nnyü lemezek. 6: Jonescu zenekar. 

lescu basszista éneke. 9.20: Szimfo- 

angverseny. Budapest. 10.45: Hirek. 

elolvasás, közben gramofonlemezek. 

2.30: Honvédgyalogezred zene- 

sszonyok tanácsadója. Arányi 

őadása. 5.45: Pontos időjelzés, hi- 

Gordonka, zongorakisérettel. 

Enek zongorakisérettel. 8.50: Szalon- 

10.10: Hirek. 10.30: Rigó Jancsi és 

nekara. 11.35: Gramofonlemezek. 

azz, Vajda Károly énekszámaival. 

Rádiózenekar. 2.30: Müvészleme- 

5: Nagy győzelmek a sportban. 6.25: 

k. 9.45: Népoperai zenekar. 

Gramofon. Berlin. 7: Chopin hang- 

8: Rádiórevü Knauer zenéjével. 

1: Zene Münchenből. 2.25: Könnyü 

5: Szórakoztató zene. 9.20: A fil- 

usok nagy operett és keringő estje. 

12: Rádiózenekar. 1.35: Gramofon. 

evics énekes előadása. 6: Zongorajá 

: Délszláv népdalok. 9.40: Rádió- 

. 10. 30: Népdalok zenekarral. 11.05: 

ekar. Milánó. 6.10: Hangverseny. 

mofon. 9.40: Operettelőadás. Prága. 

Elgnyházi András; 

mbadől irón 

: egyszer köszönöm. Kérem 

ziveskedjenek magamra hagy- 

ég sok a dolgom. 

pár látogatása véget ért. 

rófnak igaza volt, ha nem akar- 
ly trónörökös arcát, amikor 

ne Jézsef szobájábó! távozik. 
al arcon ott volt már agg 

mi parancsa. 

t homály terjengett már. 
st az róasztaltól egy karos 

poseeoseoÁsseseses
eee ........ 

iróasztalán heverő aktarakásra 

bájaba, hogy ee 

11.10: Szalonzenekar. 1.10: Gramofon. 5: 

Rádiózenekar. 8.30: Paganini müvek hege- 

dün. 9.45: Hangverseny. 10.35: Eneknyol- 

cas. 11.15: Zongorakettős. Róma. 6.30: 

gorajáték. 9.40: Zene és énekhangverseny. 

11: Reklámhangverseny. 11.30 ánczene 
Strassburg. 7: Szórakoztató zene. 10.30: 

Hangverseny. 8.30 Gramofon, 9.10: Zon- 

Diszhangverseny Párisból. Stockholm. Este 

...................... 

Mészül a 
A temesvári ipartestület 1935-ben ün- 

nepli meg fennállásának ötvenedik év. 

fordulóját. Most lesz ötven éve annak, 
hozy 1884-ben a régi Magyarországon 
megszüntették az ipari céhrendszert és 

meghozták a törvényt az ipartestületek 

felállitásáról. Temesvárott azonban csak 
1885-ben került a sor az ipartestület 

megalakitására. Bog ma akkori gaz- 
dasági tanácsnok, akit ipari felügyelő: 
nek neveztek ki, plakátokon hivta föl 

az iparosokat, hogy tartsák meg az 
ipartestület alakuló közgyülését. Erre a 
közgyülésre százkét tekintélyes temes- 
vári iparos sereglett össze és ez volt 

A temesvári kamarák szenátorai. A kü- 
lönböző érdektestületek kamaráinak szená- 
torait megválasztották az egész országban. 

Atemesvári kereskedelmi és iparka- 

mara, a mezőgazdasági kamara és a munka- 

kamara delegátusai Bukarestben szavaztak. 

Ennek a szavazásnak eredményeképpen a 

kereskedelmi és iparkamarák kereskedelmi 

osztályának szenátorává P en eseu liberá 

lis jelöltet, az ipari osztály szenátorává M a- 

noilescu Mihály volt minisztert párton- 
kivüli programmal, a mezőgazdasági kama- 

rák szenátorává Soloco la ezredes, libe- 

rális jelöltet és a munkakamarák szenáto- 

tották meg. Samuil a kisiparosok országos 

szövetségének elnöke és többször megfor- 

dult Temesvárott is. Galacon D. R. Joani- 

tescu volt munkaügyi minisztert és Ko- 

lozsvárott Jumanca szocialista jelöltet 

választották meg a munkakamara szenáto- 

rává. 

rosokat, kereskedőket, gyárosokat 

8. 30: Grill Lilla énekel. 9.15; Zongora és 

hegedüszóló. 10.15: Kamarazene. Stuttgart. 

5: Rádiózenekar. 8: Rádiórevü. Éjfél után 

1: Előadás zenével és dalokkal. Varsó. 1.05: 

on. 4.40: Szonáták. 5.55: 

alokkal. 9: Csárdáskirálynő cimü ope- 

: Tánczene. Zágráb. Este 9.15: Női / 
énekszám. 9.45: Keleti zene lemezeken. 
10.45: Tánczene. 

Közgazdasás 

ülven eszfendős jubileumára 
temesvári inartestület 
az első eset, hogy a különböző ipar- 

ágak képviselői együttesen tanácskoz- 

tak kari érdekeikről. A megalakulást 
kimondták és kilenc jelölt közül elnök- 

nek Dorn Jakab asztalosmestert vá- 
lasztották meg. Az ipartestület megala- 

kulásakor Temesvárott kilencszáznegy- 
venhárom önálló iparosmester volt. Az 

ipartestület első költségvetését 2000 fo- 

rint bevétellel és 1840 forint kiadással 
állapitották meg. Az ötven esztendős 

jubileumot az ipartestület 1935-ben 
nagy fénnyel fogja megünnepelni és az 
erre való előkészületeket már 1934-ben 

kezdik meg. 

Román kereskedelmi kamara Palesztiná- 

ban. Jaffában, Palesztina tengeri kikö- 

tőjében megalakult a palesztinai-román ke- 

reskedelmi kamara, amelynek célja a Pa- 

lesztina és Románia közötti kereskedelmi 

kapcsolatok kimélyitése és fellenditése lesz. 

A palesztinai román kereskedelmi kamara 

Manescu Miklós, Románia palesztinai ke- 
reskedelmi attaséja utján felszólitja az ipa- 

és ex- 

portőröket, akiket Palesztina kereskedelme 

érdekel, hogy forduljanak a következő cim- 

re: Palestine-Roumanian Chamber of Com- 

merce Jaffa P. o. B. 42, ahol érdeklődéseikre 

kimeritő választ kapnak. 

Élénkül a kereslet a tengeri iránt. A te- 

mésvári gabonapiacon a tengeri iránt élén- 

külő kereslet nyilvánul meg, ami tartós ár- 

emelkedéssel jár. Ezzel szemben a buzában 

a forgalom még mindig lanyha és üzlette- 

len. A piaci árak a következők: 76 kilós te- 

mesi buza 370-375 lei, 77-78 kilógramos 

torontáli buza 390-395 lei, őtengeri 195- 
.. 

Könnyü 

............. 

a legszebt 
arci 

eltorzul a fájdelomtól/ / 

Különösen a folájás ráncosra lor- 
zitja az arcot, a szemeket megü- 

vegesiti és valósággal megőöregiik 

az egyébként uu. üde, mosolyoe 

arcot. 
Igen sok élettani és leki okból a 

fofájás leginkább es fiatal asszony- 

okat gyötri és megkeseriti életük 

legszebb perceit. Ezért téves az a 
vélemény. hogy ezeket a válságos 

és fájdalmas órákat és napokal ha- 

gyni kell, hogy saját maguktól mul- 

janak el. vagy ártalmas gyógysz- 
rekkel próbáljuk elmulasztani. A 

legjobb és legbiztosabb szer a fofá- 

jás elmulasztására és végleges ki- 

gyógyi tására, amint már bebizo- 

nyosodott. az: 

ALGOCRATINI 
Kapható ó szertárakban és árogezlákban 

200 let, uj tengeri azonnali szállitásra 

145 lei, januári szállitásra 150-155 lei, zab 

190 lei, árpa 190 lei, napraforgómag 320 lei, 

tökmag 600 lei. Kismalmi liszt a 30/70-es 

beosztásból 600 lei zsákkal együtt, takar- 

mány liszt zsák nélkül 135 lei és korpa zsák 

nmélkül 115 lei százkilónkint. 

A valuták átszámitása a vasutnál. A vas- 

uti vezérigazgató rendeletet adott ki, 

amely szerint a anuár elsejétől kezd- 

ve az idegen valutákat a következő kulcs 

szerint váltja be: francia frank 6.65 lei, 
aranydollár 167.60, belgas 23.85, olasz lira 

9.10, svájci frank 33.25, német márka 41.50, 

holland forint 69.05, cseh korona 5.05, osz- 

trák schilling 22.75, magyar pengő 29.60, 

leva 1.25, zloty 20, dinár 2.60, drachma 1.07, 

svéd és norvég korona 30, dán korona 25.75, 

Aranyfrank 32.60 és török font 81.05 lei. 

lákon pihentek. Feje mellére konyult le, 
Lélekzete igen fujtatott. Néhányszor 
megkisérelte, hogy a fejét fölemelje és 
szemét fölnyissa. Ajkain látszott, hogy 

beszélni akar, de mielőtt megszólalt vol 

na, bezárult a szája. Tanácstalanul né- 

zett egy pillanatig a messzibe, azután is- 

mét az előbbi mozdulatlanságba esett 

vissza. 

ajtót. 

Schieszl báró, a király kabinett 

irodájának igazgatója és Daruváry 
osztályfőnök léptek be a szárnysegédek 

, Mirályra. 

Spányik ezredes csendben betette az 

ja, amelyet az uralkodó elé akart terjesz- 

teni, ez alkalommal igen sovány volt. 
Igazán csakis a legsürgősebb és legfon- 

tosabb iratokat hozták magukkal. 
Amikor közölték, hogy az uralkodó 

elé akarnak járulni, Spányik ezredes in- 

tett nekik, Azután kinyitotta az ajtót 

Ketterl főkomornyik és fölcsavarta az 

asztalon álló zöldernyős lámpát. A lám- 

pa teljesen megvilágitotta az iróasztalt. 

A baloldalon hatalmas tömeg akta állott, 

a jobb oldalon alig néhány. A baloldalon 

tartotta Ferenc József a föl nem doleo termébe, Mindegyiknek az aktacsomag- 

Teleilom 
939 

Ine. MÁRKI va 
emesvár ; 

irály. Fehér kezei a tám- 

Hegeszt 
elekíramesan 

Miesel- tengelyeket 
motorfejeket 

zánokat stb. 
És gépgyár ni 

és rámutatott a karszékében szundikáló 

Azóta bent járt a szobában 

, ezüstös esilingelése 

jjátszott. 

Vele szemben a falon egy kép f 

ván, tiszteleg Felséges atyjának 

hullám éri. 

ae00 

zott aktákat, a t jobboldaion pedig az el- 

intézetteket 

HFerenc József még mindig ott ült a 
karosszékben és testét olykor megrázta 

aláz 

A három udvari ember egymásra né- 

zett. Spányik ezredes becsukta az ajtót. 

- Ilyen körülmények között nem ter- 

iesztem őfelsége elé a mai aktákat, 

mondotta Schieszl báró és Daruváry osz- 

tályfőnökkel együtt eltávozott. 

Csend volt a palotának ezen a szár- 

nyán. Valamely távoli szobában egy, a 

régi multból visszam dt zenélőóra, 

A fáradt uralkodó, aki mo 
öregember volt, felnyitotta 

rályi enég Napolitano nevü Hr 

szári és kirélyi Felségének 1870 dece 

Ugy érzi, hogy hal tékát 

(Folyt



8. OLDAL 

„ARANY CsSIKo vendéglő 

Belváros, Báthory-utca. 

ATLANIIGA 
kávé, tea, kakaó 

Belváros, Takarékpénztár-u. 

BARNA MEDVE 

vendéglő 

(Spiegel Dezső tulajd.) 

BAPCSANYI FERENC 
csemegeüzlet 

Belváros, Szentgyörgy-tér. 

BRUMMERTON BOY 
Tel. 17-24. Timisoara I, Str. Mercy 1. 

BöÖHM ALBERT 

füszer- és csemegeüzlet 

Bem-u. sarok. 

GOMBAS ISTVAN 
Szarvas-étterem 

Belváros, Szentgyörgy-tér. 

GEA-KRAVYER 

drogéria 

Szentgyörgy-tér. 

GRANATIR TRAJAN 
kelmefestő és vegyi tisztitó intézete 

III., Király-utca 101. 

HELIOS 
müvirágüzlet 

Jenőherceg-uca 12. 

HOLLINGER MIKLÓS 

pékmester 
Temesvár-Gyárváros, Hajó-utca 7. 

JANCSÓ ARPAÁD 

BOLDOG UJ ESZTENDŐT KIVAl 
mélyen tisztelt ismerőseinek, barátainak, üzletfelein 

vásárlóinak és rendelőinek 
KLEIN bőröndös 

Belváros, Szentgyörgy-tér. 
PIFFL cipőlerakat 

IV. ker., Hun 

KOHL ANDRÁS 
nóői fodrász 

Belváros, Lonovics-utca. 

KOHN JÖZSEF 
vizvezetéki vállalata 

Belváros, Str. Solderer 5. 

MANN cukrász 
Gyárváros Andrássy-ut 

RABONG és SCHNEIDE 
szövet lerakat 
Belváros, Zápolya-u 

RÉVÉSZ RUDOLF 

elektro-vállalat 
Gyárváros, Fő-utca (Nenádovich- 

SCHUMPELA és SZAPPANO 
cimfestő 

MIXICH és COMP 

fakereskedés 

Távirda-utca 1. 

DENES VILMOS pékmester METEOR IROGÉPVALLALAT a Dénes és Pollák-cég tulajdonosa. Fő-utca. Belváros, Zápolya-utca. 

FABIÁN IMRE JANCSÓ KAROLY MAUSZ TESTVEREK vendéglős és családja füszer- és csemegekereskedő tükörgyár 
Csillag-utca 48. Andrássy-ut 20. I. ker., Str. L Culcea 18. 

„FLORIDA" KEMÉNY és MAYER NEUBERGER ARNOLD mosó- és fényvasaló-intézet a Lloyd-kávéház tulajdonosai vendéglős 
Jőzsefváros, Begajobbsor 19. Lloyd-sor. Buziási-ut és Árok-utca sarok. 

FUTÓ MATYAS KIRITY JÓZSEF OLARIU PETER vendéglős a uriszabó hentesmester Zöldpázsit-utca 28. Szentgyörgy-tér. Magyar-u. 42. 

FOLDVÁRY FüLöP KOCSONYAY JANOS PINKERTON füszer- és csemegeüzlet vendéglős boy vállalat 
Holló-u. 33. Zápolya-utea. szenígyörgy tr 

. : . , ! m Jókarban levő 
z ] rézmosdó, eladó. II., Liget-ut 9, II. em. 2. fipvóhivdetések lási heves e 

Jósnő! Gyakorlott soffőr Kis családi haz Jegyezze meg cimemet és keressen fel. 
Lakásomon 20.- lei, levélben 30.- lei, 
melyet bélyegben, születési dátummal 
együtt beküldhet. Bélyeggel ellátott vá- 
laszboritékot kérek. Jósnő, Temesvár- 

Józsefváros, Str. Bonnaz 16, I. em. 

(3741) 

Komoly, gyermekszerető 

izraelita hölgy, ki lakással és kelengyé- 
vel rendelkezik, keresi házasság céljából 

40-50 év közötti özvegy, állásban levő 
férfi ismeretségét. Ajánlatokat „Házas- 
ság" jeligére a kiadóhivatalba kér. 

(3770) 

ta mem 

lkalmazás 
Mindenes 

tffőzni tudó, január 1-ére felvétetik. 

sSechuller-villa, I., Str. Turin 14 (föld- 
szint), Park-szanatorium mögött.(3778) 

Bejárónőt 
órákra azonnalra- felvesz: 

h, I, Szentgyörgy-tér, Szeminárium- 

jó bizonyitványokkal, azonnalra állást 
keres. Cim a kiadóban. ((3775) 

Megbizható fiatal leány / 
ki három nyelvet beszél, pénztárosnői, 

keres. Cim a kiadóban. (3429) 

kiszolgálónői vagy ehhez hasonló állást 

a vasuti fütőház mellett, eladó. Villany- 
és vizvezeték a házban és kertben, gaz- 

daságnak igen alkalmas. Hollósy, Str. 
Petru Rares 2/d. (3762) 

Zongorát veszek 

Foerster, Bechstein stb., csakis első- 
rangu márkát kitünő állapotban. Kug- 

er, Mehala, Str. Dobrogei No. 2. (3771) E. sdás-vétel 

fPallas lexikon 

/hajtókocsi, 

egy németországi eféle Vaskályha, 
1 méter 10 cm. magas, körmérete 1 mé- 

van, ára 700.-lei. Petneházy Lászlónál 
Ujmosnica 56.hesz. 

teljes jó karban lévő, olcsón eladó. Cim 

a kiadóban. (1890) 

Hamis házőrző 
kutyát vesz M á g ori, Ujszentes. (3777) 
nél érdeklődni. ((3773) 

Francia „Dogkart" 

jó karbaán, olcsón eladó. 
Sehnitzár, Tirol-utca 36. 

Eladó 

ter. Kőszén, koksz és fafütéshez hasz 
nálható. Nagyobb helyiségben i is meg 
felel. A kályha használható jó állapotban 

ület, em. (3779) 

Háztartás felosztás 
miatt ó-német ebédlő, háló és félháló, 

valamint különféle más butorok és ház- 

tartási cikkek jutányos áron eladók. 

H Dőzsa-utca 38, délelőtt 10 órától 
délután 1 óráig, egyébként a házmester- 

Karácsonyi vásárról 
visszamaradt csodaszép perzsa- 

szőnyegek 3 38 keleti, 214 X312 és 2X3, 

alamint szebbnél-szebb összekötők, 

ágyelőkék, gyönyörü antik bDutorok, Ta- 

bernackel, Empire szalongarnitura 2000, 
Biedermayer 5000, asztalok 400 leitől 
3000 leüg, székek stb., muűtárgyak min- 
ami áron narhatók elebegne (6) 

IV. ker., Hunyadi 

MACHAT ANTAL sTErANOVITsSs 
cukrász vendéglő 

Belváros, Zápolya-utca 6. IV. ker. FPálya-so 
STöHR JANOS 

vendéglős 
Erzsébetváros, Telekház-tér (Novo 

SIEBOLD FüLÖP 

butorgyár 

Távirda-utca 

SZÉKELY SANDOR 

pékmester 

Zöldpázsit-utca I, s 

UNGAR és GRÜNFELD-nyomd 

Belváros, Szentgyörgy-tér 

VIKTORIA-nyomda 
Belváros, Lonovics-utc 

I. WALTRICH 
női fodrász 

Kossuth-tér saro 

WAGNER és SCHNUR 
vendéglő (volt Ambrus) 
Belváros, Szentgyörgy-t 

fakás 

Bérbe keresek 
4-5 szobás villát kerttel, lehetől. 
város környékén. Cimeket „Jó le 

jeligére a kiadóba kérek. (1 

Keresek megvételre 
esetleg bérbe, kisebb jókarban levő 
ládi házat az Erzsébetvárosban. Ajá 
tokat „"Tehermentes" jeligére a aki 
kérek. 

Temesvári Bank épületében 
modern 5 szobás lakás azonnal 

Bővebbet a Temesvári Bank e 

ségénél. 

100.000 leies kölcsönt 
jól menő üzletemhez, jó kamat fej 
keresek. Cimeket „Nagyobbi 

rok" jeligére a kiadóba kérek. 

Stopp! 
Nagy Szilveszter-estély az Ar. 

vendéglőben (Belváros). Bab eve 
kolbásszal, mititei. Reggelig nyi 
ves pártfogást kér Borlea Tibe 
lajdonos. 


